

Moto Ekipa w Brnie

W sobotę rano na placu koło stacji paliw Moya spotkaliśmy dużą grupę motocyklistów. Okazało się, że była to zbiórka Moto Ekipy z Gryfina i okolic, która wybierała się na wspólną jazdę aż do Czech! A dokładniej do Brna, gdzie odbywały się motocyklowe zawody z cyklu wyścigów Grand Prix.

Jechali w niesamowitym tempie. Już w porze obiadowej zostało im do przejechania ledwo „parę” kilometrów. Z Gryfina wyjechało ich czternaście, a po drodze dołączyło jeszcze dwóch. Na miejscu spotkali także czworo innych motocyklistów z Gryfina, nasza grupa była więc spora, a przecież nie wiemy czy to już wszyscy.

W Brnie znajduje się najlepszy w naszej części Europy tor wyścigowy, na którym do 1997 roku odbywały się nawet wyścigi samochodowej Formuły 1! Tym

razem był to wyścig motocyklowy z europejskiego cyklu Grand Prix. Ścigano się na motocyklach w klasach silników o pojemnościach 500, 750 i 1000 cm. Jak popularne są to zawody niech świadczy fakt, że aby zająć dobre miejsce trzeba na tor udać się już o 8 rano. I spędzić kilka godzin w pięknym słońcu. A w trakcie zawodów spiker poinformował o rekordowej frekwencji – 220 tysięcy kibiców.

rk



REKLAMA

PSB MRÓWKA GRYFINO
ul. Łużycka 87b, tel. 91 416 21 32

BUDUJ I REMONTUJ RAZEM Z MRÓWKĄ
materiały budowlane • technika grzewcza
chemia budowlana • wyposażenie i wykończenia wnętrz
artykuły metalowe i elektryczne

U nas znajdziesz:
CENTRUM OBSŁUGI INWESTYCJI I FIRM
kompleksowa obsługa firm i instytucji
promocje • rabaty • banusy

Hurtownię
godz. otwarcia: pn. - so, 6⁰⁰-16⁰⁰

W MRÓWKĘ KUPUJESZ PUNKTY PAYBACK ZYSKUJESZ
Zbieraj punkty PAYBACK w sieci sklepów PSB-Mrówka.
PAYBACK

Michalina super - star

Michalina Lewandowska – wokalistka z Goszkowa (gm. Mieszkowice), to jedna z najzdolniejszych młodych artystek w Polsce!

Michalina ma na swoim koncie ponad 550 nagród i wyróżnień w konkursach i przeglądach piosenki dziecięcej i młodzieżowej – od szczebla powiatowego aż po międzynarodowy!

wódzkich do Piosenki Niezłomnej w Krakowie (2024).

Michalina występowała także na koncertach charytatywnych,

a na scenie dzieliła się muzyką z takimi gwiazdami jak Eleni i Krzysztof Cugowski!

Dost.



Najważniejsze osiągnięcia z ostatnich lat:

GRAND PRIX – Festiwal Piosenki Niezłomnej w Krakowie
II miejsce – Ogólnopolski Festiwal Piosenki Zimowej w Lipianach

III miejsce – Międzynarodowy Festiwal Kołęd

I miejsce (2025) i GRAND PRIX (2024) – Ogólnopolski Konkurs „Kultura Dźwięku”

I miejsce w eliminacjach woj-



Polska młodzież z Litwy na wakacjach w Szczecinie – edukacja i integracja nad Bałtykiem

Od 17 lipca 2025 roku Szczecin i region gości wyjątkową grupę młodych uczestników z Rejonu Trockiego na Litwie. Do miasta przyjechała 50-osobowa grupa uczniów polskich szkół, głównie z Gimnazjum im. Longina Komołowskiego w Połukniu oraz Rejonu Trockiego. Ich pobyt zorganizowało Stowarzyszenie „Solidarni Razem”, które od lat realizuje edukacyjne projekty wakacyjne dla polskich dzieci i młodzieży z Litwy. Już w czwartek, 17 lipca, młodzież dotarła do Szczecina, gdzie rozpoczęła intensywny program edukacyjno-wypoczynkowy. W piątek odbyło się uroczyste spotkanie z Zofią Komołowską, Dariuszem Głogowskim oraz Mieczysławem Jurkiem – przewodniczącym Stowarzyszenia „Solidarni Razem”, które nieprzerwanie od lat wspiera młodych Polaków zza wschodniej granicy. Projekt „Letnie Warsztaty Języka Polskiego nad Bałtykiem 2025”, współfinansowany przez Senat Rzeczypospolitej Polskiej, miał na celu nie tylko wzmocnienie więzi z polską kulturą i językiem, ale również integrację oraz rozwój kompetencji językowych uczestników. Łącznie zrealizowano 105 godzin zajęć dydaktycznych, podzielonych na trzy grupy warsztatowe po 35 godzin każda. Zajęcia prowadzone były w nowoczesnej,



aktywizującej formule i obejmowały m.in. gramatykę, konwersacje, czytanie ze zrozumieniem oraz kreatywne pisanie. Uczestnicy wzięli również udział w warsztatach literackich i spotkaniach tematycznych poświęconych osiągnięciom współczesnej Polski. Program objął także bogaty blok kulturalno-edukacyjny. Młodzież odwiedziła Morskie Centrum Nauki, poznając historię i dziedzictwo regionu. Zwiedzili również Muzeum Narodowe, podziemia Szczecina, katedrę, a w grze miejskiej przemierzali szlakiem Konstantego Ildefonsa Gałczyńskiego. Dużym powodzeniem cieszył się plener malarski na Jasnym Błoniach, który pozwolił uczestnikom wyrazić swoje wrażenia z pobytu w artystycznej

formie. Nie zabrakło też czasu na rekreację – jednodniowa wycieczka do Miedzdrojów połączona ze zwiedzaniem Muzeum Przyrodniczego, Rezerwatu Żubrów i Gabinetu Figur Woskowych była doskonałą okazją do odpoczynku i integracji. Letni pobyt uczniów z Litwy w Szczecinie był kolejnym dowodem na to, jak ważne jest pielęgnowanie tożsamości narodowej i językowej młodego pokolenia Polaków mieszkających poza granicami kraju. Dzięki zaangażowaniu wielu instytucji, dzieci nie tylko uczyły się, ale i tworzyły wspólnotę – jednoczącą przeszłość z przyszłością.

/Redakcja/

Dofinansowano przez Instytut Rozwoju Języka Polskiego ze środków budżetu państwa

Siedziska, stół do tenisa, trampolina

Czekają aż to wszystko...

Kolejne elementy wyposażenia infrastruktury znajdującej się na miejskiej plaży zostały uszkodzone. Jak widać na zdjęciach zniszczenia okazały się na tyle trwałe, że dotychczasowy sposób użytkowania drewnianych siedzisk nie jest już możliwy. Na pilne naprawy, niestety się nie doczekaliśmy. To tylko jeden z kilku przykładów swoistej logiki zarządzania mieniem publicznym w wykonaniu władzy ratuszowej w szczycie sezonu letniego nad jeziorem.

O tym, że stan przygotowania plaży do sezonu letniego w czerwcu był daleki od oczekiwane przez mieszkańców, informowaliśmy w czerwcu na moment przed startem sezonu. Pialiśmy wówczas o zamkniętym moło, czy braku możliwości skorzystania z toalety, choć jak pamiętamy jeszcze przed nie dalej jak czterema latami WC otwarty był już nawet w maju.

Teraz dochodzi kolejny przypadek, gdy zniszczeniu uległa infrastruktura zamontowana już jakiś czas temu na terenie nad jeziorem. Wcześniej sporę

wielkości drewniane siedziska uległy uszkodzeniu na terenie zielonym od strony ul. Zielonej. Teraz to samo dzieje się teraz i to na samej plaży miejskiej.

Dowód na to znajdziemy po raz kolejny pojawiając się na miejscu. Sporej wielkości, maszynowe oparcie po tym jak runęło na ziemię, zostało jedynie złożone, ale na podjęcie konkretnych napraw pomysłu już zabrakło. Teraz korzystając z leżaka można się nabawić co najwyżej bólu pleców.

Naszej uwadze nie uszły również pozostałe elementy, które

szczególnie w okresie letnim powinny służyć również i tym młodszym mieszkańcom wypoczywającym w okolicy plaży (szczególnie w czasie, gdy obowiązuje zakaz kąpeli). Mowa o trampolinie, u której gołym okiem widać kilka pękniętych mocowań, co może w przyszłości spowodować dość groźny upadek. Wcale nie lepszym stanem jest również stół do gry w tenisa. Tutaj uszkodzeniu uległa wierzchnia część blatu przeznaczonego do gry, przez co teraz część widocznie odstaje od postawy. To również, przy inten-

sywnej grze i chwili nieuwagi, może być powodem bolesnej kontuzji.

Czy dojdzie do napraw jeszcze w lipcu bądź sierpniu? Widząc w jaki sposób obecne władze podchodzą do mienia publicznego, należy spodziewać się dalszego niszczenia ww. urządzeń rekreacyjno-zabawowych, aby już chyba nie było czego zbierać.

Oczywiście, biorąc pod uwagę okres letni, trudno w tym miejscu nie przypomnieć także zamkniętego przejścia przez

mostek na ścieżce rowerowej, który to zakaz wprowadzono na wiele miesięcy zamiast po prostu zlecić wymianę kilku uszkodzonych desek.

W tej sytuacji szkoda słów na komentowanie postępowania burmistrza i jego ekipy, ale aż trudno nie zacytować pewnego znanego kiedyś znanego powiedzenia - bez pół litra nie rozbrosisz tej „filozofii”...czyli logiki zarządzania.

psa



Polska młodzież z Litwy na wakacjach w Szczecinie – edukacja i integracja nad Bałtykiem

Od 17 lipca 2025 roku Szczecin i region gości wyjątkową grupę młodych uczestników z Rejonu Trockiego na Litwie. Do miasta przyjechała 50-osobowa grupa uczniów polskich szkół, głównie z Gimnazjum im. Longina Komołowskiego w Połukniu oraz Rejonu Trockiego. Ich pobyt zorganizowało Stowarzyszenie „Solidarni Razem”, które od lat realizuje edukacyjne projekty wakacyjne dla polskich dzieci i młodzieży z Litwy. Już w czwartek, 17 lipca, młodzież dotarła do Szczecina, gdzie rozpoczęła intensywny program edukacyjno-wypoczynkowy. W piątek odbyło się uroczyste spotkanie z Zofią Komołowską, Dariuszem Głogowskim oraz Mieczysławem Jurkiem – przewodniczącym Stowarzyszenia „Solidarni Razem”, które nieprzerwanie od lat wspiera młodych Polaków zza wschodniej granicy. Projekt „Letnie Warsztaty Języka Polskiego nad Bałtykiem 2025”, współfinansowany przez Senat Rzeczypospolitej Polskiej, miał na celu nie tylko wzmocnienie więzi z polską kulturą i językiem, ale również integrację oraz rozwój kompetencji językowych uczestników. Łącznie zrealizowano 105 godzin zajęć dydaktycznych, podzielonych na trzy grupy warsztatowe po 35 godzin każda. Zajęcia prowadzone były w nowoczesnej,



aktywizującej formule i obejmowały m.in. gramatykę, konwersacje, czytanie ze zrozumieniem oraz kreatywne pisanie. Uczestnicy wzięli również udział w warsztatach literackich i spotkaniach tematycznych poświęconych osiągnięciom współczesnej Polski. Program objął także bogaty blok kulturalno-edukacyjny. Młodzież odwiedziła Morskie Centrum Nauki, poznając historię i dziedzictwo regionu. Zwiedzili również Muzeum Narodowe, podziemia Szczecina, katedrę, a w grze miejskiej przemierzali szlakiem Konstantego Ildefonsa Gałczyńskiego. Dużym powodzeniem cieszył się plener malarski na Jasnych Błoniach, który pozwolił uczestnikom wyrazić swoje wrażenia z pobytu w artystycznej

formie. Nie zabrakło też czasu na rekreację – jednodniowa wycieczka do Międzyzdrojów połączona ze zwiedzaniem Muzeum Przyrodniczego, Rezerwatu Żubrów i Gabinetu Figur Woskowych była doskonałą okazją do odpoczynku i integracji. Letni pobyt uczniów z Litwy w Szczecinie był kolejnym dowodem na to, jak ważne jest pielęgnowanie tożsamości narodowej i językowej młodego pokolenia Polaków mieszkających poza granicami kraju. Dzięki zaangażowaniu wielu instytucji, dzieci nie tylko uczyły się, ale i tworzyły wspólnotę – jednoczącą przeszłość z przyszłością.

/Redakcja/

Dofinansowano przez Instytut Rozwoju Języka Polskiego ze środków budżetu państwa



Do poważnych zniszczeń siedzisk doszło jeszcze w czerwcu. Sposób naprawy widoczny na zdjęciu



Tylko po prawej stronie widać kilka naderwanych mocowań trampoliny



Uszkodzony stół do tenisa nie może spełnić żadnych zasad bezpieczeństwa

Nasi na Neptunie

Transgraniczne Ćwiczenia Ratownicze

Strażacy z naszego regionu uczestniczyli w Transgranicznych Ćwiczeniach Ratowniczych „Neptun 2025”. Scenariusz ćwiczeń zakładał kolizję jednostek pływających i w konsekwencji konieczność uratowania siedemnastu osób.

Transgraniczne Ćwiczenia Ratownictwa „Neptun 2025”. Zostały zorganizowane przez jednostkę Ochotniczej Straży Pożarnej w Trzebieży, Komendę Powiatową Państwowej Straży Pożarnej w Policach oraz Morską Służbę Poszukiwawczą i Ratownictwa.

Ich scenariusz zakładał przeprowadzenie akcji ratunkowej po kolizji dwóch jednostek pływających. Wskutek tego zderzenia uszkodzonymi zostało siedemnaście osób. Na jednej z jednostek doszło do pożaru oraz rozlewiska nieokreślonej substancji w wodzie.

Strażacy musieli poradzić sobie z tą fikcyjną sytuacją. Celem ćwiczeń było oczywiście doskonalenie umiejętności ratowniczych, sprawdzenie możliwości komunikacyjnych przy dużej różnorodności służb ratowniczych oraz opieka nad osobami uszkodzonymi w strefach już po przekazaniu na brzeg.

W ćwiczeniach uczestniczyły sporo służb. Z naszych okolic znaleźli się tam strażacy z Kolumny Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Goleniowie oraz z jednostki Ochotniczej Straży Pożarnej w Stepnicy.



Pozostali zaangażowani to:
- Morska Służba Poszukiwania i Ratownictwa,

- BSR Trzebież,
- Komenda Powiatowa Państwowej Straży Pożarnej w Policach,
- OSP Trzebież,
- OSP Brzózki,
- OSP Police,
- Freiwillige Feuerwehr Stadt Seebad Ueckermünde,
- Komenda Powiatowa Policji w Policach
Policja Police,
- WOPR Police,
- Szczecińskie WOPR,
- SAR Science Club - Koło Naukowe Ratownictwa Morskiego,
- Politechnika Morska w Szczecinie,
- Studenci Pomorski Uniwersytet Medyczny w Szczecinie,

- Urząd Morski w Szczecinie.
Nie wszyscy oni uczestniczyli w ćwiczeniach jako takich. Część zabezpieczała działania.

W trakcie ćwiczeń odbyły się również prelekcje. Zostały one poprowadzone przez:

- kpt. Sławomira Woźniaka - WOPR Szczecin,
- mł. bryg. Michała Krysiaka - KW PSP w Szczecinie,
- dr. n med. Grzegorza Czajkowskiego - Pomorski Uniwersytet Medyczny,
- Macieja Stopę - WOPR Szczecin.
DD



Polska młodzież z Litwy na wakacjach w Szczecinie – edukacja i integracja nad Bałtykiem

Od 17 lipca 2025 roku Szczecin i region gości wyjątkową grupę młodych uczestników z Rejonu Trockiego na Litwie. Do miasta przyjechała 50-osobowa grupa uczniów polskich szkół, głównie z Gimnazjum im. Longina Komołowskiego w Polukniu oraz Rejonu Trockiego. Ich pobyt zorganizowało Stowarzyszenie „Solidarni Razem”, które od lat realizuje edukacyjne projekty wakacyjne dla polskich dzieci i młodzieży z Litwy. Już w czwartek, 17 lipca, młodzież dotarła do Szczecina, gdzie rozpoczęła intensywny program edukacyjno-wypoczynkowy. W piątek odbyło się uroczyste spotkanie z Zofią Komołowską, Dariuszem Głogowskim oraz Mieczysławem Jurkiem – przewodniczącym Stowarzyszenia „Solidarni Razem”, które nieprzerwanie od lat wspiera młodych Polaków zza wschodniej granicy. Projekt „Letnie Warsztaty Języka Polskiego nad Bałtykiem 2025”, współfinansowany przez Senat Rzeczypospolitej Polskiej, miał na celu nie tylko wzmacnianie więzi z polską kulturą i językiem, ale również integrację oraz rozwój kompetencji językowych uczestników. Łącznie zrealizowano 105 godzin zajęć dydaktycznych, podzielonych na trzy grupy warsztatowe po 35 godzin każda. Zajęcia prowadzone były w nowoczesnej,



aktywizującej formule i obejmowały m.in. gramatykę, konwersacje, czytanie ze zrozumieniem oraz kreatywne pisanie. Uczestnicy wzięli również udział w warsztatach literackich i spotkaniach tematycznych poświęconych osiągnięciom współczesnej Polski. Program objął także bogaty blok kulturalno-edukacyjny. Młodzież odwiedziła Morskie Centrum Nauki, poznając historię i dziedzictwo regionu. Zwiedzili również Muzeum Narodowe, podziemia Szczecina, katedrę, a w grze miejskiej przemierzali szlakiem Konstantego Ildefonsa Gálczyńskiego. Dużym powodzeniem cieszył się plener malarski na Jasnych Błoniach, który pozwolił uczestnikom wyrazić swoje wrażenia z pobytu w artystycznej

formie. Nie zabrakło też czasu na rekreację – jednodniowa wycieczka do Międzyzdrojów połączona ze zwiedzaniem Muzeum Przyrodniczego, Rezerwatu Żubrów i Gabinetu Figur Woskowych była doskonałą okazją do odpoczynku i integracji. Letni pobyt uczniów z Litwy w Szczecinie był kolejnym dowodem na to, jak ważne jest pielęgnowanie tożsamości narodowej i językowej młodego pokolenia Polaków mieszkających poza granicami kraju. Dzięki zaangażowaniu wielu instytucji, dzieci nie tylko uczyły się, ale i tworzyły wspólnotę – jednoczącą przeszłość z przyszłością.

/Redakcja/

Dofinansowano przez Instytut Rozwoju Języka Polskiego ze środków budżetu państwa

